

## Hadtörténeli kiállítás és emlékezés

Októberi Hadtörténeli Napok címmel hirdettek kiállítást és előadás-sorozatot a Tessedik Sámuel Múzeumban, melynek megnyitó rendezvénye a múlt héten vasárnap délután volt. A vendégeket Roszik Zoltán igazgató üdvözlő szavai után Takács Miklós tájékoztatta a rendezvénysorozat alapvetéseiről. Megtudhattuk, hogy az 1944. október 6-iki szovjet bevonulás Szarvasra – ami ezen a tájon a II. Világháború végét jelentette – adta az alkalmat az emlékezésre, annak felidézésére, hogy mi minden történt 65 esztendeje. Megköszönte a kiállítást megszervező és berendező Lakos Zoltánnak és barátainak a munkát, amivel felkutatott

és közszemlére tették a háborús relikviákat. Elmondta azt is, hogy a történelmi kutatások talán soha nem zárulnak le, mindig van egy új adat, egy új szemlélet, ami pontosabbá teszi a múlt emlékét. A II. Világháborúban a magyar hadsereg szerepéről pedig sokáig nem is lehetett történelmi adatokon nyugvó értékeléseket, emlékezéseket hallani, olvasni, pláne nem lehetett emlékezni az elesett katonákra. Szarvas városa 1990 után az elsők között állított emléket a második háború hősi halottjainak, s azóta is gyarapszik az emlékhelyek száma, legutóbb éppen a hadtörténeli napok keretében avattak emlékhelyt a gimnáziumban – mondta Takács

Miklós. Felidézte röviden Szarvas háborús veszteségeit, ami az összes áldozathoz viszonyítva csekélynek mondható, de azoknak, akiknek rokonuk, ismerősük, barátjuk vált áldozattá, pótolhatatlan veszteség. Megköszönte mindazoknak, akik segítettek a kiállítás létrejöttét, s biztatta a látogatókat – a tárlat az év végéig látható a múzeumban –, hogy újabb adatokkal segítsék a múlt egyre pontosabb feltárását.

A bevezető után Sőregi Zoltán tartott előadást a Rongyos Gárdáról, őt követte dr. Molitorisz Pál, aki a korszak országgyűlési képviselőjének dr. Zerinváry Szilárdnak a portréját rajzolta meg.

Rövid szünetet követően Szenes János tartott előadást az 1944-es esztendő szarvasi eseményeiről, végezetül pedig Takács Miklós előadása következett a Szarvashoz és környékéhez köthető légi eseményekről. Az előadás-sorozat kedden dr. Számvéber Norbert hadtörténész előadásával folytatódott, aki az alföldi páncéloscsatáról, az 1944-es esztendő októberi tisztántúli harcairól szolt. Az Októberi Hadtörténeli Napok még három előadást tartogat az érdeklődők számára: 16-án dr. Szakály Sándor hadtörténész A magyar katonai felső vezetés és a kiugrási kísérlet címmel, 21-én Takács Miklós A Magyar Királyi Légierő 1938-1945 címmel, végül 30-án Maruzs Roland hadtörténész Vitéz és önfeláldozó magatartásért címmel tart előadást a Tessedik Sámuel Múzeumban.

## Köszönet 1%-ért

A „Szarvasért” Alapítvány Kuratóriuma ismételten köszönetet mond azoknak a lokálpatrióta szarvasi lakosoknak és Szarvasról elszármazottaknak akik személyi jövedelemadójuk 1%-át a „Szarvasért” Alapítványnak ajánlották fel.

A 2006. évi SZJA-ból 2007-ben 131.154 Ft-ot, a 2007. évi SZJA-ból 2008-ban 138.035 Ft-ot kapott az Alapítvány.

Ezeket az összegeket teljes egészében városunk szülőtte Ruzicskay György mellszobrának elkészítésére és a szoborállítás járulékos költségeire használtuk fel. Az ünnepélyes szoboravatás 2009. március 15-én volt a Ruzicskay Alkotóház előkertjében. A „Szarvasért” Alapítvány Kuratóriuma nevében

*Mihaleczné Kovács Mária,  
elnök*

\*

**Tisztelt Szülők, Támogatóink! A Szlovák Iskoláért és Óvodáért Alapítvány** köszönetét fejezi ki mindazon támogatóinak, akik jövedelemadójuk 1 %-ának felajánlásával az alapítvány céljainak megvalósulását segítették. A felajánlott **715.126.-Ft-ot** a következő célokra fordítottuk: a tanulók szlovákiai és egyéb táborainak (egyházi, dráma, nyelvi, olvasó, DÖK, citera) támogatása, sikeres nyelvvizsgák díjának visszatérítése, eszközök pótlása, kiemelkedő munkát végző tanulók jutalmazása, szociális támogatás, kulturális programok segítése. Kérjük Önöket, a jövőben is segítsék felajánlásaikkal gyermekeinket.

*Az Alapítvány Kuratóriuma*

## PÉNZRE VAN SZÜKSÉGE? BÁV ZÁLOGHITEL

*Hozza hozzánk értékeit!*

- Kedvező feltételek
- Rövid áttekinthető futamidők



Szarvas

Szabadság út 54-56.

Tel.: 66/215-751

BÁV BIZOMÁNYI KERESKEDŐHÁZ ÉS ZÁLOGHITEL ZRT.